



南京给了世界一个精彩的青奥，青奥同样也留给南京丰富的宝贵遗产。

所有南京市民都为青奥贡献了力量，南京人的热情友善，让全世界都看到了一个年轻可爱的南京

——网友“朗阁凯小琳”

封10、11

现代快报 2014.8.29 星期五

责编:陈海飞 美编:时芸 组版:孙佩



运动员们打出“谢谢南京”的标语

世界从此记住南京，爱上南京

17岁意大利小伙：“我身边的所有人都知道了南京” 杨卫泽：全球30%的人知道并了解青奥会

你了解南京吗？

每一位运动员都成为南京的“推销员”

南京有着赫赫有名的明城墙、夫子庙、中山陵……但是在很多外国朋友眼中，对中国更多的了解，却局限于北京、上海等城市。对于这座有着悠久历史的名城，知之甚少。然而，短短的十天，让“南京”成为了世界热词。“爱南京吗？”“离开后会想念这里吗？”昨天，在青奥村许多运动员面对这个问题，都大声地回答：“非常喜欢南京，我为南京骄傲。”

奥林匹克运动员”玛格丽特·哈桑，之前记者看到她时，她一直很腼腆，甚至不太自信。就在昨天，现代快报记者在青奥村遇见哈桑时，发现她总是面带微笑。哈桑来自于南苏丹，是这个国家最能跑的女孩，她的祖国目前还充斥着战争和枪声。昨天哈桑兴奋地告诉记者，她在南京交到了朋友，是一个苏丹女孩，名叫纳吉麻。哈桑说，回国后，她会约纳吉麻一起出来逛街。这次在南京，哈桑还带了很

多礼物回国，比如筷子，她已经使用得很熟练了，回国后，她会教家人用筷子。哈桑说，我会告诉我身边的小伙伴，在这个世界上，还有南京这个美好的地方。现代快报记者了解到，许多运动员都会把自己在南京的照片上传到互联网各个平台传播分享。在他们手机里有明城墙、夫子庙，中山陵，有盐水鸭、秦淮小吃，有雨花石、云锦等。通过互联网，这些外国孩子的同学、亲戚朋友都知道了南京。

他们眼中的南京

17岁意大利小伙：我身边的人都知道了南京

今年17岁的意大利小伙托比亚，在8月25日的男子三级跳中斩获银牌，披着意大利国旗的他，在兴奋地绕场奔跑时，不忘拿出一张中文标语：“谢谢南京”，感动全场。昨天上午，在青奥村，当记者和托比亚聊起这张照片的创意时，他咧嘴笑了，“最早是我的教练想到的。”托比亚和他的个人教练雷纳托，一起来参加本届

青奥会。在这期间，这位教练给了托比亚很多专业指导和场外鼓励。而在托比亚参加男子三级跳决赛前一天，教练想到了一个“很棒的主意”——在托比亚完成比赛，向全场举起“谢谢南京！”的牌子。“那一刻，我希望南京人都看见，并收下我的感谢。”实际上，在托比亚来到南京前，他并不太了解这座城市。“我只知道北京、上海。”这个来自意

大利北部城市帕尔马的男生低头笑笑。而到了南京仅两三天时间，不仅是他，全家人，以及朋友都爱上了南京，“这里太棒了。我和他们描述了在这里的一切经历，他们和我一样激动，期待有一天能到南京旅游。”临走前，小伙子特意拿过记者的笔和本子，“GRAZIE DI TUTTO!!”“感谢所有这一切，”他翻译道，“这是我想说的。”

美国“奥二代”：爱上南京的米饭和鸭子

1984年洛杉矶举办了奥运会，至今许多外国游客访美，都会去这座城市看看。30年后，洛杉矶奥运会上的800米世界冠军约翰·马歇尔的儿子迈克尔·马歇尔在南京夺得了800米的冠军。这位16岁的美国“奥二代”在“脸书”上告诉他的小伙伴们：“我在中国南京，这里很美。”

8月25日晚，刚夺得男子800米田径冠军的迈克尔·马歇尔手捧金牌和吉祥物砵砵，耐心地跟慕名而来的志愿者一一合影。“南京在哪里？”从小在德克萨斯长大的迈克尔此前并不了解南京，但来到南京后，小伙子便一直在收获惊喜，“我很喜欢这个城市，从赛会的组织到比赛

场馆的安排都很棒，志愿者也很友善，没有比这更好的了。”西班牙语志愿者李博远说，他不是体育迷，但青奥会实现了传播中国文化的目标。南京青奥会告诉世界一个真实的中国，这是南京交出的另一份答卷。

青奥在南京成长

青奥会向世界展示中国新亮点

南京给了世界一个精彩的青奥，青奥同样也留给南京丰富的宝贵遗产。在青奥会期间吸引上万人次参观了体育实验室，在赛后仍将面对市民开放，唯一新建的场馆群青奥体育公园将成为江北全民健身中心……青奥留给南

京的物质遗产都将作为普通市民实实在在的“财富”。奥林匹克精神、节俭理念、志愿服务精神、创新意识……青奥会带给南京和南京人民的，还远不止那些物质遗产，南京青奥组委会执行主席、南京市委书记杨卫泽说，我们提出青奥会“激励

三代人”，就是希望能从精神层面让更多人受益。西班牙语志愿者李博远说，他不是体育迷，但青奥会实现了传播中国文化的目标。南京青奥会告诉世界一个真实的中国，这是南京交出的另一份答卷。

“数”读青奥

杨卫泽：全球30%的人知道并了解青奥会

昨天，在国际奥委会举行的新闻发布会上，南京青奥组委执行主席杨卫泽现场“数”读青奥。

青奥会开幕式南京地区的总收视率为**41.2%**，收视份额达到**69.1%**，约有**350万**南京地区的受众观看了开幕式。

超过**2亿人**通过央视收看了开幕式。

成功的开幕式掀起观看热潮，全球有**30%**的人知道并了解南京青奥会，开幕第一天微博中的传播覆盖达到**4.5亿人**。

据统计，截至8月28日，共有**642家**媒体单位，**3149名**记者参与报道南京青奥会。

境外传统媒体新闻发稿及转载量约**500篇**，总浏览量超**2亿**人次；境外网络媒体新闻发稿及转载量超过**3000篇**，总浏览量近**30亿**人次。

我喜欢南京的美食，看看我这肚子你就知道我有多喜欢了。

快报专访

连说两个“非常” 巴赫成南京粉丝

让世界爱上南京，不得不提到开幕式上的“巴赫自拍”。可以说，在青奥的宣传环节，巴赫功不可没。自拍、上传社交工具分享，成了南京青奥走向世界的重要方式。

在26日的8×100混合接力大赛上，国际奥委会主席巴赫在观看比赛的间隙，接受了现代快报记者的专访。虽然他只回答了四个问题，但已经足够表达出他对南京的喜爱了。

现代快报：你爱南京吗？
巴赫：当然，我非常非常爱南京这座城市。

现代快报：你觉得这次青奥会南京给世界带来了什么？

巴赫：继北京奥运会之后，南京青奥再次呈现了赛会筹办的精彩，展现了中国城市开放的心态和向世界敞开胸怀的姿态，南京给世界留下充满友谊的、高效率的、很棒的青奥会。南京将给奥运留下丰富的遗产，因为南京以非常可持续发展的方式组织了青奥会，南京将会将这样的遗产传递给下一代。南京正在到来的新一代将享受青奥会带来的社会的和基础设施方面的遗产。

现代快报：你如何评价这次青奥会上的“小青柠”？

巴赫：这次青奥会上的志愿者们留给我很深的印象，运动员来到南京青奥会，首先看到的就是志愿者。他们用笑脸来迎接运动员，体现了中国人民的好客和友谊。然后他们会非常高效率地帮助和服务运动员。这些年轻的志愿者将成为中国社会积极和热情文化的核心，所有的志愿者都很出色。

现代快报：你喜欢吃南京的美食吗？

巴赫：（一边摸着肚子一边说）我喜欢南京的美食，看看我这肚子你就知道我有多喜欢了。
现代快报记者 安莹

巴赫爱吃辣，到川菜馆过瘾

接受快报专访时，他说非常非常喜欢南京这座城市，大爱南京美食

留住他的胃 巴赫爱吃酸菜鱼，很辣很酸爽



菜单

水果	缤纷水果	热菜	水煮雪花牛肉
冷菜	极品白肉		辣子鸡丁
	橄榄菜拌甜蜜豆		酸菜鱼片
	海米白菜心		家乡回锅肉
	烧椒香姑		麻婆豆腐
汤品	松茸菌菇汤		清炒芥兰
点心	红糖锅盔		甜品
	乡村米粿		成都冰粉
			主食
			提提面

“萌爷爷”巴赫呆在南京已经有半个月，这期间，他一直在赛场奔波，还没有机会吃到最爱的川菜。昨天中午，就有网友看到，巴赫和国家体育总局局长刘鹏一行来到位于兴隆大街地铁站的火锅和饭店。下午，现代快报记者拿到了巴赫的菜单，发现点的全是家常菜。大善和的工作人员都说，巴赫太能吃辣了，辣子鸡丁里的辣椒他全都吃了。

记者来到巴赫、刘鹏就餐的包间，包间内的摆设是中式实木家具，中国风很浓。饭店的工作人员介绍，巴赫非常亲切，对酒店的服务人员十分尊重，和普通食客一样。酒店准备的菜全部被吃完了，没有任何浪费。

这桌菜吃了多少钱？酒店的负责人表示，不方便透露价格，从菜单上就可以看出，吃得并不贵，是一份低价菜单。

吃的大多是家常菜

知道巴赫爱吃川菜，作为重庆人的刘鹏特地选择了川菜馆来招待他。早在几天前，就有工作人员来饭店点好菜，还特别交待酒店方，不需要特别准备，家常菜就好。昨天中午12点，巴赫

爱吃辣，扒开鸡丁找辣椒

现代快报记者看到，整个菜单只有一两道不辣的菜，这么辣巴赫能受得了吗？酒店的工作人员说，我们知道巴赫爱吃辣，但没有想到他这么能吃辣。就辣子鸡丁来说吧，我们选用的是四川的红辣椒，通常客人们都会扒开辣椒找鸡丁，巴赫是反过来，他专门嚼辣椒，一同吃饭的其他客人都辣得打喷嚏，巴赫完全不动声色，没有任何被辣得受不了的样子。所有的菜品尝下来，巴赫对酸菜鱼片赞不绝口，连说酸辣口味吃得爽。据了解，这道酸菜鱼片的食材用料是黑鱼，最考究的是鱼片的厚度，酸菜也要求鲜香美味。 现代快报记者 安莹

留住他的心 青奥LOGO云锦赠巴赫

昨天，一幅织有青奥会LOGO和南京风景的云锦作品，赠送给了国际奥委会主席巴赫。

巴赫收到的云锦作品是这样的：清爽的青奥会LOGO、南京长江大桥、中华门城堡、紫峰大厦……这些南京元素都在上面，看上去很是惊艳。

南京云锦研究所副所长张玉英介绍，这幅作品由云锦大师郭俊的团队设计的，云锦大师周双喜的织造团队织造。“我们从5月份开始织造，

织了两个多月。青奥会LOGO看上去很简洁，但用云锦来表现，其实难度很大。”周双喜的徒弟蔡向阳介绍。张玉英说，这幅作品既有青奥元素，又有南京风光，送给巴赫，可以让他在今后的日子里，看到这幅作品，就想起南京。此外，一幅名为“金狮吉祥”的云锦作品，赠送给了国际奥委会嘉宾。 现代快报记者 胡玉梅



青奥LOGO云锦 南京云锦研究所供图



小伙抱着砵砵，真是醉了



意大利小伙托比亚在赛场拿着“谢谢南京！”的标语在奔跑



这位外国朋友痴迷明城墙